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記載要領

１　この調書は「価格以外の評価点申請書（様式5-3号）」又は電子入札システムによる申請の「発注機関が定める地域貢献の実績」欄に記載した地域貢献の実施内容について記載してください。

２　発注機関が入札公告で記載している発注機関が定める地域貢献を実施したものに限る。

３　「地域貢献の概要」には入札公告に記載の「発注機関が定める地域貢献の実績」であることが判定できる内容を記載してください。

４　「発注機関が定める地域貢献の実績証明書類等」には「発注機関が定める地域貢献の実績」であることが確認できる書類名等を記載してください。また、添付書類として、箇所名、地域貢献の概要等が判定できる書類を添付してください。

５　添付書類で「発注機関が定める地域貢献の実績」であることが確認できない場合は申請した評価点を減点する場合があります。
６　この調書に虚偽があった場合には一定期間入札の参加を制限する措置を講ずる場合があります。
