通行制限の注意事項
通行制限の実施にあたっては、次の事項に留意して下さい。
〇　通行制限時間を変更しました。
　　時間で制限する場合は、8:30～17:00のうち必要最小限としてください。

　交通量の少ない区間は、8:00～17:00も可能としますので、担当者と打合せしてください。
〇　この通知書受領後は、直ちに工事区間の前後へ「工事予告看板」を設置し、通行制限が行われることの周知を図って下さい。
　　特に種別が「車両通行止」の場合は、2週間前までに必ず「工事予告看板」及び「迂回路看板」を現地に設置して下さい。
〇　工事（予告）看板
· 発注者、施工者とも連絡先（電話番号）を明示して下さい。
· 工事名、通行制限期間等、必要事項は正確に記入して下さい。
· 車両及び歩行者の支障にならない見やすい場所に固定して設置して下さい。
· 特に保安施設を歩道に設置する場合は、歩行者の通行に配慮して下さい。
〇　工事現場
· 冬期間は工事区域内の除融雪に配慮して下さい。
· 現場の整理整頓に心がけて下さい。
· 現場に隣接する道路の汚れ等に配慮して下さい。
· 特に泥や砕石はこまめに清掃して下さい。

· 歩道内で工事を行う場合は、道路施設に損傷がないよう敷鉄板を敷くなどの対策を行って下さい。また、張出歩道等への車両の乗り入れは厳禁とします。
〇　その他
· 道路通行制限願申請者の印鑑が不要になりました。（本所・北部事務所）

· 苦情等があった場合は、早急に対応して下さい。
· 不明な点がありましたら佐久建設事務所まで連絡下さい。
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