身体障害者手帳等をお持ちの方へ

現在、高速道路料金等の障害者割引適用を受ける際には、料金所等において身体障害者手帳、療育手帳の呈示を求めているところです。

身体障害者手帳や療育手帳につきましては、更新の制度がないために、幼少時に取得された場合、容貌が変わり手帳の写真では本人確認が難しく、料金所等で呈示された際にトラブルとなるケースがあります。

　現在お持ちで本人確認が難しい手帳につきましては、再交付申請をしていただければ、新しい写真の手帳を再発行します。

高速道路料金等の障害者割引手続きを行う際のご本人様の確認が円滑にできますよう、お住まいの市町村福祉担当課へ手帳の再交付申請を行っていただきますようお願いします。
再発行（再交付）の手続き
市町村の身体障害者手帳の申請窓口に必要書類をそろえ再発行申請してください。
新しい手帳が届くまで、これまでの手帳をお使いください。

· 再発行（再交付）申請書（申請者または代理人が書いたもの） 

· 証明写真（横３センチ・縦４センチ/１年以内/本人確認ができるものなど

写真は何でも良いのですか？
· 本人であることを確認できることが求められますので、以下の内容でお願いします。

· サイズは横３センチ・縦４センチ（履歴書サイズ） 

· 撮影日は１年以内 

· 上半身が写り、適度な大きさ 

· 帽子等のかぶりものをしていないこと 

· 正面を向いていること（横向きでないこと） 

· サングラスをかけていないこと 

· 本人のみが写っていること 

· 背景にじゃまなものがないこと 

· 容易に変色しないこと（インクジェットプリンター不可） 

· 紙の台紙にノリで貼れること 

<手帳の交付についてのお問い合わせ>
長野県立総合リハビリテーションセンター：更生相談室　TEL　０２６－２９６－３９５３（代表）
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