上田水道管理事務所出前セミナー実施要綱
１　目　的
上田水道管理事務所出前セミナー（以下「出前セミナー」という。）は、職員を講師として派遣し、県営水道に関する情報を提供することにより、地域住民の県営水道に対する理解及び関心を深めるとともに、事故発生時（断水や赤水発生など）の意識啓発を図り、もって県営水道事業の円滑な運営の実現を目的とする。
２　受講者
　　出前セミナーを受講することができる者は、主に上田市、千曲市及び坂城町に在住する者10人以上で構成された団体とする。ただし、上田水道管理事務所長（以下「所長」という。）が特に必要と認めた場合はこの限りではない。
３　内　容
　　出前セミナーの内容は、次のとおりとする。
(1) 県営水道の概要について
(2) おいしい水ができる過程について
(3) 水の大切さについて
(4) 災害時等の対応について
(5) その他所長が特に必要と認める事項
４　講　師
　　出前セミナーの講師は、上田水道管理事務所職員が行うものとする。
５　講師派遣の申込み等
(1) 出前セミナーを受講しようとする者は、出前セミナーの受講希望日の１か月前までに、上田水道管理事務所出前セミナー申込書（様式第１号）を所長に提出しなければならない。
(2) 所長は、前号に規定する申込みを受けたときは、出前セミナーの実施の可否を決定し、実施する場合は、上田水道管理事務所出前セミナー実施通知書（様式第２号）により通知するものとする。
(3) 所長は、前号の規定により実施の決定をする場合において、必要な条件を付することができるものとする。
６　講師派遣の制限
所長は、次の各号のいずれかに該当すると認めるときは、出前セミナーを実施しないものとする。
(1) 公の秩序を乱し、又は善良な風俗を乱すおそれがあると認められるとき。
(2) 政治、宗教又は営利団体がその目的達成のために行う集会及び催しに係るものと認められるとき。
(3) 前２号に掲げるもののほか、所長が不適当と認めるとき。
７　費　用
(1) 出前セミナーの受講に係る会場使用料その他受講に要する費用は、受講者が負担するものとする。
(2) 講師の派遣に係る費用は、無料とする。
８　その他
この要綱に定めるもののほか必要な事項は、別に定める。
　附　則
　この要綱は、平成28年12月20日から適用する。
